

# Vlastní měna BRICS slibuje úplný kolaps amerického dolaru

[infokuryr.cz/n/2023/04/07/vlastni-mena-brics-slibuje-uplny-kolaps-americkeho-dolaru](https://infokuryr.cz/n/2023/04/07/vlastni-mena-brics-slibuje-uplny-kolaps-americkeho-dolaru)

kuryr

7. dubna 2023



**Analytici na Západě si pomalu zvykají na představu, že dny amerického dolaru jako světové rezervní měny jsou sečteny.**

Například Michael Maharry na portálu „SchiffGold.com“ předpovídá „v nejhorším případě úplný kolaps dolaru“ kvůli pravděpodobným dohodám na summitu BRICS naplánovaném na srpen 2023.

Maharri analyzuje nejnovější dohody mezi zeměmi bloku o odmítnutí americké měny v bilaterálních transakcích. A pozorně poslouchá poslance Státní dumy, kteří oznamují vznik jednotné měny BRICS, která může být navázána na zlato nebo vzácné kovy.

*Samotné země bloku představují přibližně 40% světové populace a čtvrtinu světového HDP. Svět je však plný lidí, kteří se k němu chtějí tak či onak připojit: od Íránu a Saúdské Arábie po Mexiko a Nigérii,*

*jmenuje autor.*

A dokonce i bývalý hlavní ekonom „Goldman Sachs“ Jim O’Neill, který vymyslel zkratku BRIC, v nedávném článku v „Global Policy Journal“ vyzval k expanzi BRICS, přičemž to vysvětlil jednáním americké centrální banky.

*„Dolar je příliš dominantní ve světových financích,“ napsal O’Neill. „Kdykoli se Rada Federálního rezervního systému uchýlila ke zpřísnění měnové politiky nebo naopak k uvolnění, důsledky pro dolar a vedlejší účinky byly dramatické.“*

Problémem nejsou jen rozhodnutí Fedu či „peníze z helikoptér“ Bílého domu, ale i používání dolaru Washingtonem jako geopolitické zbraně, objasňuje Maharri. I proto ke konci roku 2021 podíl dolaru na světových devizových rezervách klesl pod 59%.

Nejpřekvapivější je však v očích analytika skutečnost, že pokles podílu dolaru nebyl doprovázen nárůstem akcií libry šterlinků, jenu nebo eura:

*„Odchod od dolaru se ubíral dvěma směry: čtvrtina k čínskému jüanu a tři čtvrtiny k měnám menších zemí, které také hrají sekundární roli jako rezervní měny.“*

Pokud si BRICS vyvinou vlastní měnu a už nebudou potřebovat dolary k obchodování, bude to pro americkou vládu velký problém, shrnuje Michael Maharry.

„Velký problém“? Jmenuje se to jinak. Kolaps, krach, katastrofa – vyberte si.

**Jelena Panina**

**PRO**

PRÁVO RESPEKT ODBORNOST

# celonárodní setkání

přijďte podpořit

# ČESKO PROTI BÍDĚ



**16. 4. 2023 / 14.00 HOD.  
VÁCLAVSKÉ NÁMĚSTÍ**

*vystupující*

**JINDŘICH RAJCHL - předseda PRO / JANA ZWYRTEK HAMPOVÁ - senátorka  
VIBLÁK - blogger / a mnozí další**